
ATA Nº 025/2022 

Aos 21 (sete) dias do mês de dezembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 17 horas 

(dezessete horas), na sala de Sessões da Câmara de Vereadores de Cruzeiro do Sul, com 

a presença de 9 (nove) Vereadores, sendo eles: Celso Batista dos Santos; Daiani Maria; 

Demétrios Karol Lorenzini; Gustavo Henrique Richter; Isidoro José Weschenfelder; José 

André Schmitt; Maísa Aparecida Siebenborn; Marni Ediza Trentini Ledur e Vanessa de 

Jesus, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo. O Presidente DEMÉTRIOS 

KAROL LORENZINI iniciou a Sessão saudando a todos e invocando o nome de Deus. 

Na sequência, saudou em especial aos familiares do ex-vereador José Flávio Wilgen, os 

Vereadores Presentes, o Prefeito, o Vice-Prefeito, Secretários Municipais, demais 

autoridades e pessoas presentes. Convidou para compor a mesa o Prefeito João Henrique 

Dullius, e os Vereadores eleitos, sendo eles: Daiani Maria, José André Schmitt, Isidoro 

José Weschenfelder, Vanessa de Jesus, Marni Ediza Trentini Ledur, Sérgio Luis Backes 

(representado pelo Suplente Celso batista dos Santos), Gustavo Henrique Richter e Maísa 

Aparecida Siebenborn. Em seguida, passou-se à execução do hino nacional e do hino 

municipal.  Na sequência foi lido o histórico do ex-vereador homenageado, o Senhor José 

Flávio Wilgen, onde contou um pouco de sua trajetória na vida política, no município de 

Cruzeiro do Sul. Posteriormente o Presidente, Vereador Demétrios Karol Lorenzini 

convidou um familiar para fazer o descerramento da placa na Galeria dos Vereadores 

Homenageados. Ato contínuo, passou-se ao Descerramento do quadro na Galeria dos 

Vereadores Homenageados. O descerramento do quadro foi feito pelo Presidente do 

Poder Legislativo e pela esposa do homenageado. Em seguida o Presidente da Casa 

Legislativa, colocou a palavra a disposição de algum familiar. Camila Wilgen, filha do 

homenageado, se dirigiu até a tribuna para explanar sobre a trajetória de vida de seu pai. 

Iniciou desejando boa tarde a todos, saudou o Presidente, Vereador Demétrios Karol 

Lorenzini, e demais presentes. Explanou sobre muitos momentos que presenciou com seu 

pai ao que se diz respeito a política e a Casa legislativa, lembrou que vinha em todas as 

sessões prestigiar ele. Falou sobre os locais onde já esteve a casa legislativa, agradeceu a 

todos que confiaram seus votos a ele. Relembrou que seu pai sempre ajudou a quem vinha 

lhe pedir ajuda, e que fazia o bem sem olhar a quem. Mencionou o orgulho que tem dele. 

Com emoção falou que ele era o amigo de todos, e do legado que deixou. Finalizou e 

agradeceu. O Presidente, Vereador Demétrios Karol Lorenzini menciona que as palavras 

deixam todos emocionados, pois quem o conhecia, sabem do legado que deixou. 

Agradeceu a presença dos familiares, e convidou a todos os presentes a acompanhar o 



segundo momento desta solenidade, para realizar o descerramento do quadro na galeria 

dos Presidentes. Dando início a Sessão Solene, o Presidente, Vereador Demétrios Karol 

Lorenzini explanou sobre seu mandato na Casa Legislativa, tendo a certeza de que sempre 

fez o melhor para todos. Mencionou sobre seus feitos na Casa, destacando a reforma dos 

banheiros, aquisição de impressora própria, deixando de pagar aluguel, notebooks para 

uso dos vereadores nas Sessões, diminuindo o uso de folhas, incentivou os colegas a 

participarem de cursos, de encontros, viagens, promoveu a campanha do agasalho, 

associação com a UVERGS, o encontro com a AVAT no município, dentro tantos outros 

feitos ao longo do ano de 2022. Mencionou seu voto de minerva, o qual teve que ir contra 

ao seu governo. Sessão ordinária realizada em comunidades. Adquiriu bandeiras para que 

os munícipes possam levar, representando o município mundo a fora. Menciona que o 

próximo Presidente dará continuidade ao seu trabalho, mencionando que futuramente a 

Casa tenha sua sede própria. Agradeceu ao apoio de cada servidor, de cada vereador, 

secretário, Prefeito João Henrique Dullius, ao Vice-Prefeito João Celso Führ.  Em 

especial agradeceu sua esposa e seu filho por estrem ao seu lado em todos os momentos, 

sendo eles bons ou ruins. Agradeceu a todos os presentes e a oportunidade que teve 

durante o ano. Na sequência convidou o Prefeito João Henrique Dullius a lhe acompanhar 

para fazer o descerramento da placa na Galeria dos Presidentes. Passou a palavra para o 

Prefeito João Henrique Dullius, o qual foi até a tribuna para discursar. Iniciou desejando 

boa tarde a todos, em especial ao Presidente, Vereador Demétrios Karol Lorenzini, aos 

familiares do homenageado José Flávio Wilgen, ao Vice-Prefeito João Celso Führ, aos 

secretários presentes, e ao público em geral, vereadores. Iniciou dizendo que é uma honra 

estar à frente da Administração Municipal, a qual teve um vereador igual ao homenageado 

da noite, por ter sido uma pessoa igual foi dito nesta noite, alguém que sempre pensou no 

município e nas pessoas, mencionando que todos querem sempre o melhor para o 

município. Agradeceu a todos, ao Presidente, Vereador Demétrios Karol Lorenzini, que 

presidiu com os colegas com muita responsabilidade e menciona sobre o peso dos 

projetos, os quais ficaram na espera, e até os que foram reprovados. Deixou um abraço a 

todos, e desejou a todos um Feliz e abençoado Natal e que todos tenham um final de ano 

repleto de saúde, para iniciar bem o ano. Finalizou e agradeceu. Nada mais havendo a 

tratar, o Presidente encerrou a presente Sessão Solene e convidou a todos a se fazerem 

presentes na Sessão Ordinária as 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos). 
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